

## 创文明城市 做文明市民

打造口袋公园、道路绿化提升……

## 16项春季园林绿化工程全力推进

□本报记者 李科学 文/图

大型挖掘机轰鸣着,50多名园林工人或铺装、或种植、或翻土……3月15日上午,市城乡一体化示范区长安大道中段,市委党校南侧地块生态整治工程施工现场一派繁忙。

不负三月好春光,春季播绿正当时。游园改造建设、口袋公园建设、道路绿化提升等16项春季园林绿化工程项目已全面启动。今春,市园林绿化中心计划完成绿化面积51.41万平方米,对部分绿地进行提升改造,计划种植行道树4000余棵。

目前,各项园林绿化工程有条不紊地推进,已开工的项目现场施工如火如荼。

## 打造如画游园

“在这个地块,我们采取借远景、置中景、造近景的设计理念打造景观,远近错落,让人如置身于画中。”在市委党校南侧地块生态整治工程施工现场,市园林绿化中心党委委员张了夫说。

远山桃花开得烂漫,像一团团粉云悬绕于半山;应河水从山脚下蜿蜒而过,与游园内水系遥相呼应。几名工人在水系旁进行围堰施工、翻土平整,后期将播撒花籽草籽。

“这里将种的花草包含波斯菊、百日草、金鸡菊、五彩石竹等数十个品种,花期能持续到10月份。”张了夫说。

目前,游园建设整体大项已经落地,绿化也已完成,新种了竹子、香樟、拐枣、黑松等树种,原生杨树、广玉兰、榆树、松树等长势较好的植物也得以保留。其中,水系尽头的一棵老榆树与周边环境浑然一体。技术人员利用附近一处上世纪60年代的老渡槽设计景观水系,营造大水面景观。广场、彩叶林、花海、汀步等元素构成丰富的景观河岸线。

这处游园总占地面积3.18万平方米,其中水域面积约2790平方米,绿化面积26万余平方米。张了夫说,该工程2月11日开工,现在已经基本大头落地。“今天开始装灯带,并陆续进行后期的广场铺装、草坪绿化,预计整个工程4月15日之前完工。”

上午9点半,加长货车运来12棵约6米高、胸径20厘米的桂树,准备栽植在市委党校大门外两侧绿化区域内。现场工程项目技术负责人宋松运挥起剪刀,对桂树顶部嫩枝进行种植前的修剪。在树坑内喷洒过营养液及生根液,吊车缓缓将桂树移入,几名园林工人将树扶正,挖掘机填土并夯实。不远处的绿化带中,一批红叶李也在栽植中。

市城乡一体化示范区舒山大道与长安大道平交口的绿化工程已经完



种植前先修剪顶部嫩枝,提高树木成活率

工。草坪绿意盎然,平交口四角及中间岛头内均设有奇石、黑松小景观。道路中间车辆穿梭而过,景色宜人。长安大道(公正路至清风路)路南游园正在建设,施工车辆往来不断,现场紧张而有序。

## 多项工程同时进行

“根据市政府、市住建局对园林绿化工程项目建设工作安排,市园林绿化中心加快推进长安大道、黄河路、稻香路、博文路等道路绿化建设,对市委党校南侧、和顺路东段路南等地块进行绿化整治,大力推进16处公园游园广场提升改造和5处口袋公园建设。”市园林绿化中心工程负责人田喜斌说,目前项目正全面紧张进行中,部分项目已经完工。

据介绍,今春园林绿化主要包括游园改造建设、道路绿化提升、应急提升改造、补栽补种、公园广场创文改造等内容。

其中,道路绿化提升项目包括和顺路东延(新华路至诚朴路)绿化工程,黄河路两侧二、三标段(光明路至市三和热电有限责任公司)绿化工程,博文路绿化工程,祥云路(翠竹路至稻香路)绿化工程,稻香路(平安大道至和顺路)绿化提升工程,长安大道绿化提升工程等。

应急提升改造工程包括两项内容:示范区舒山大道与长安大道平交口绿化应急提升改造工程,目前已完工;市

委党校南侧地块(平鲁路应河桥至应河渡槽)生态整治工程正在紧张施工中。

长安大道(未来路至龙翔大道)分车带进行补栽补种和岛头改造,绿化面积约5万平方米。

“按照市创文指挥部要求,城区公园广场基础设施维护改造等10项工程也在进行中。”市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说,具体包括河滨公园、湛河公园、鹰城广场、白鹭洲国家城市湿地公园、青年公园、盆景园、动物园、火车站广场、云泽巷内老干部活动中心等改造工程以及游园广场导向牌、标识牌、座椅等更换工程,“目前,已完成工程量的30%。”

## 提升改造16个游园

目前,我市确定建设的5个口袋公园分别为矿工路与三七街交叉口西北角、建设路建西客运站门口、建设路与宁洛高速新城区站入口交叉口东南角、和顺路与新华路交叉口以东路南、市第二中学原有绿地。5处地块升级改造总面积为2万余平方米,将为周围群众提供休闲娱乐新去处,进一步提升生活品质。

根据规划,市区范围内16个游园也将进行提升改造,累计面积16.96万平方米。具体包括:祥云路游园、G区游园(长安大道上公正路至清风路段路南)、揽翠园、三角游园(宏图路与长安大道交叉口)、叠翠园、建西游园、明珠

花园、新华路与神马大道交叉口东北角及东南角游园、开发路与神马大道交叉口西北角及东北角游园、东环路与平安大道交叉口东北角及西北角游园、新华路与平安大道交叉口西北角及西南角游园、团结路与平煤神马铁路交叉口西南角游园、建设路与西环路交叉口西北角及东北角游园、光明路与姚电大道交叉口西北角游园、诚朴路(湛河北路至矿工路)游园、建设路与昆阳大道交叉口四角游园。

目前,施工单位已全部进场,根据要求,4月将完成绿化种植,部分游园6—9月进行土建施工,10月份工程全面收尾。

“为加快项目建设,市园林绿化中心成立11个工作专班,每项工程都由一名党委委员、班子成员牵头,配齐配强专业技术人员,成立临时党支部,全程跟进、协调工程,每天深入施工一线督促指导。通过党支部集体研究,现场发现问题、协调问题、解决问题,确保工程质量。”市住建局党组成员、市园林绿化中心党委书记冯建东说。

据了解,截至3月15日,已完成绿化面积69100平方米,种植行道树428棵,清运垃圾18830.68立方米,挖填、转运土方19494立方米,回填种植土14945.45立方米,平整土地49400平方米。预计今年4月中旬,各项目绿化种植将全面完工,土建、基础设施建设等后续持续进行。

## 修好楼前路 出行更顺畅

□记者 高红侠

本报讯“路修好了,再也不用担心晚上出门不安全了。”3月16日上午,家住新华区光明路街道王庄村的张龙云指着楼前及大门口畅通无阻的柏油路

由衷地说道。

张龙云今年67岁,他所住的王庄村开发楼2号楼和旁边的1号楼有20多年房龄。由于年久失修,楼前水泥路面变得坑洼不平,再加上地势低,下雨天会出现积水,居民出入只好踩着水通过。

为改善这两栋楼居民的居住环境,村里请来施工人员,将1000余平方米的路面铺上了柏油。记者在现场看到,1号楼和2号楼为两栋独楼,分为两个院。两栋楼前五六米宽的柏油路平坦、干净。走出大门,楼头长100多米、宽3米多的路

面与南北两头的水泥路相连,居民出入变得更加顺畅。

据该村村委委员著金坡介绍,这次修路解决了居民出行难的问题。下一步,他们将在楼前空地施划非机动车停车位,引导居民有序停放车辆。